

# R 热点 央行今年首次上调存款准备金率0.5%

中国人民银行14日晚间宣布，从2011年1月20日起上调金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。这也是人民银行2011年的首次货币政策动作。

此次上调后，中国大型金融机构

存款准备金率将高达19%的历史高位，中小金融机构的存款准备金率也将高达15.5%。粗略估算，此次上调后，央行可一次性冻结银行体系流动性3500亿元左右。

人民银行日前公布的数据显示，

2010年中国全年人民币各项贷款增加7.95亿元，超出年初制定的7.5万亿元信贷规模4000多亿元。同时，截至2010年12月末，中国广义货币供应量(M2)余额高达72.58万亿元，同比增长19.7%，增幅超过年初预定的17%目标。

日前召开的人民银行工作会议提出，2011年要有效管理流动性，控制物价过快上涨的货币条件。把好流动性总闸门，被列为2011年工作的重要措施被会议提了出来。

据新华社

## 中央军委原副主席刘华清逝世

原中央军委副主席刘华清上将昨日逝世，享年95岁。刘华清，1916年10月出生于湖北大悟，1929年参加革命。曾任海军司令员、中央军委副秘书长、中央军委副主席，上将军衔。中共中央顾问委员会委员，中共第十二、十四届中央委员，第十四届中央政治局委员、常委。

据新华社

## 冰冻灾害救灾资金4500万下拨

近期贵州、湖南、广西等地遭受严重低温雨雪冰冻灾害，对受灾群众生产生活造成较大影响。财政部、民政部已于14日紧急下拨低温雨雪冰冻灾害救灾资金4500万元。两部门表示，这笔资金将用于灾区公路、铁路滞留人员疏散和生活救助、受灾群众紧急转移安置以及因灾倒损住房恢复重建补助等。

据新华社

## 伍皓调任红河州委宣传部长

昨日有网民在微博发布消息，称云南省委宣传部副部长伍皓已卸任。记者联系到伍皓，证实该消息属实。伍皓介绍，他接到云南省委同志通知，将任职云南红河州委常委、宣传部部长。其可能于下周上任，云南省委宣传部工作将另有分工。对于此次调任，伍皓在短信中表示“我愿意去基层的”。



## 全球最大轿车 可容纳40人开派对



美国一架长70英尺(约合21.3米)、高13英尺(约合4米)、重22.7吨的巨型轿车，它看上去像“卡车”，已获得2011年最新版吉尼斯世界纪录认证，成为全球最重、也可能是最大的供出租用的轿车。报道称，由于车厢空间够长够大，车厢内装潢美轮美奂，可以容纳多达40人开派对，俨如一座“流动夜总会”。

## 最“给力”男婴 初生长有两颗门牙



大多数婴儿在六个月到一岁时长出第一颗牙，然而美国马萨诸塞州一对初为父母的夫妇却惊奇地发现，他们刚出生的孩子居然长有两颗门牙。

这个刚出生的小宝宝名叫奥利弗，出生时下牙床就长着两颗珍珠一样的前门牙。医生说，牙齿可能会脱落被新的牙齿替代。婴儿的妈妈詹姆斯太太说，小奥利弗非常、非常健康，他的牙齿也长得很标致。

星报综合

## K 看点

### 工信部拟定互联网管理新规

日前，工信部组织拟定了《互联网信息服务市场秩序监督管理暂行办法(征求意见稿)》，该办法对终端弹出广告、修改用户数据、损害竞争对手名誉等问题都做出了明确的规定。

该意见稿中明确指出，互联网信息服务提供者不得擅自对其他经营者提供的合法产品或服务实施不兼容，因非人为因素与其他经营者的合法产品不兼容时，须主动向用户进行客观提示，不得欺骗、诱导用户做出选择。

同时，在保障用户权益方面，该意见稿也对互联网信息服务提供者进行了约束，不得超越服务范围收集个人信息，要求不能擅自修改用户数据，也不得向第三方提供用数据等。此外，意见稿对“用户终端上弹出广告或信息窗口”这类的细节问题上也做出了规定，要求弹出广告应向用户提供关闭或退出窗口的明显标识，用户关闭或退出窗口后，不得再次弹出，干扰用户正常使用。

星报综合

### 富士康1名女工程师跳楼身亡

去年惊传多次坠楼事件的富士康，1月12日再传今年首宗员工跳楼死亡事件。据报道，一名25岁的女工程师因被厂方训斥和责令辞职回家休养后，上星期五早上，从她哥哥位于深圳盐田区的住所10楼坠楼身亡。

针对此案，富士康主动发布声明指出，确有一名25岁女性富士康员工于元月7日跳楼身亡，被发现死亡的地点系位于深圳盐田的私人住宅，富士康已针对此案报请公安处理中，并主动派员前去慰问亲友。富士康指出，该名女性员工自2005年起在富士康龙华厂中出任工程师，坠楼时，该员正在请有薪病假中。

仁民

### 辽宁人大原副主任受贿1022万

北京市第二中级人民法院14日一审公开开庭审理了辽宁省人大常委会原副主任宋勇受贿案。

北京市检察院第二分院指控，2000年至2009年，宋勇担任辽宁省盘锦市委副书记、辽宁省朝阳市市长、朝阳市市委书记、辽宁省人大常委会副主任期间，利用职务便利或职权的便利条件，为23个单位或个人在承揽工程、解决贷款、职务晋升等事项上谋取利益，先后多次收受相关人员钱款共计折合人民币1022万余元，应以受贿罪追究宋勇的刑事责任。据新华社

## W 万象

### 菜地突现“天坑”深不见底



1月13日，四川乐山市沙湾区轸溪乡双山村村民张诗银家背后的菜地里突现天坑，深不见底的天坑直径已经扩张到近20米，边缘直逼张家房屋后墙，所幸未造成人员伤亡。当地不少村民认为，天坑的形成跟附近两家经营逾10年的采矿场不无关系。但目前专家现场勘查的书面报告尚未出炉。

星报综合

### 狐狸意外扣动扳机击伤猎人

白俄罗斯一名猎人近日在猎捕狐狸的过程中遭遇“诡异”枪击，他在争斗中竟被狐狸“一枪击中”而受伤。

猎狐是白俄罗斯西北部地区十分流行的野外活动。报道称，白俄罗斯格罗德诺地区的一位检察官向媒体透露，当时，这位男子在远处击中狐狸后，欲靠近猎物并用枪托将其击晕。但受伤的狐狸并未束手就擒，反而向猎人发起了凶猛的攻击。而就在这一过程中，狐狸的爪子竟意外扣动了猎枪的扳机，子弹击中了男子的腿部，狐狸也乘机逃跑。据悉，受伤男子目前已被送往医院接受救治。

星报综合

### 结婚两天获亡夫2千万遗产

台北市一名患癌晚期陈姓男子在病床上与一陈姓女子结婚，岂料婚后两天病逝，陈姓女子瞬间以配偶之位取得近2000万元新台币的遗产继承权。

据报道，50岁的陈姓女子与陈姓男子相识5年多，去年间陈姓男子罹患食道癌长期卧病在床。去年8月6日，陈姓女子赴士林户政事务所预约结婚登记，户政事务所当天即派人前往医院病房办理。就在婚后48小时内，陈姓男子即于8月8日去世。陈姓女子瞬间以配偶之位取得近2000万元新台币的遗产继承权。陈姓男子的子女认为陈姓女子恶意骗婚，向检方提告。台北士林地检署调查认为，当天户政事务所人员亲赴病房办理结婚登记，并确认陈姓男子真有意愿结婚，无法证明是受陈姓女子欺骗才结婚，诈欺罪嫌疑不足不起诉。承办检察官认为，此案属于继承纠纷，应按民事途径解决。

据新华社

## S 社会

### 深圳巡逻警车碾死两龄童

1月13日，深圳市龙岗区横岗街道发生一起民警巡逻时碾压死2岁小童的事故，目前，该案已经移送交警处理，究竟肇事民警事发时有没有喝酒成为案件的焦点。警方表示将依法公正处理此事。

事发地点位于龙岗六约工业区14号宿舍A栋和B栋之间的巷子。死者的父亲方先生告诉记者，当日下午2时40分，他和2岁大的儿子正在巷子内玩耍，此后一辆巡逻警车开进巷子。由于当时巷子旁的小店有四人正在打麻将，巡逻警车停车盘问。方先生向民警表示，都是自家亲戚朋友在娱乐，并未赌博。

此后，警车开始启动。“警车刚开出1米，我发现儿子已被警车碾压在车轮底下，我慌忙呼喊警车停车，但警车的后轮还是从我儿子身上碾压了过去……”

昨日，横岗交警中队事故组的易警官表示，肇事民警罗某当时神志清醒，随后交警将罗某带回中队做酒精呼吸测试，未检查出有酒精。

交警把罗某带到医院抽血检查是否含有酒精，目前检测结果未出来。易警官表示，该事故已上报上级部门，并找到了目击证人，将依法公正处理。

星报综合

### 无钱过年“炸弹”敲诈勒索

昆明市公安局新闻发言人办公室14日下午通报，1月8日发生在家乐福白云店超市的“炸弹”敲诈勒索案已成功告破，该案为一失业人员因需要钱过春节而以身试法。

8日13时30分左右，昆明市公安局盘龙分局穿金路派出所接到家乐福超市白云店报案称，该超市于13时19分接到一匿名男子电话，说其在超市二至三楼物品柜放有爆炸装置，要求超市在15时以前向其指定账户存放2万元人民币，否则后果自负。8日19时10分左右，民警在某电子游戏室门口抓获了四川籍犯罪嫌疑人曾儒良。

经审讯，曾儒良交代：他在昆明打工，最近失去了工作。因马上就要过春节，又没有钱用，便打电话恐吓家乐福白云店，企图敲诈勒索人民币2万元。目前，案件正进一步审理中。

## 拍卖公告

受委托，我公司于2011年元月23日15时在怀宁县高河镇秀水湾大酒店对以下标的进行公开拍卖：  
一、拍卖标的：怀宁针织厂机械整台22台(详见清单)，整体参考价：10万元。  
二、竞买须知：凡有意参加竞买者，须持单位或个人有效身份证明办理竞买登记手续，并缴纳参考价20%的竞买保证金，如竞买不成，保证金全额退还。  
三、看样及登记时间：自公告日起至2011年元月22日17时止。  
公司地址：合肥市濉溪路278号财富广场B座802室  
咨询电话：13965834888  
0551-5633126  
安徽金联拍卖有限公司  
二〇一一年元月十四日

## 合肥美的制冷产品销售有限公司 招标公告

因公司需要，我司拟定于2011年01月19日13:30对春秋被、电风扇广告供应商进行公开招标，欢迎有意者前来投标。  
一、招标范围：春秋被、美的电风扇  
二、招标方式：公开招标  
三、报名时间及地点：凡有意参加投标的单位，请于2011年01月19日12:30-13:30携带营业执照、税务登记证、组织机构代码证(复印件)、法人代表授权委托书、公章、企业详细介绍到我司报名。  
招标人：合肥美的制冷产品销售有限公司  
地址：合肥市黄山西路629号绿城桂花园云栖苑三期综合楼三单元403室  
联系人：许先生 18756920977